



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: HUDEBNÍ VÝCHOVA DĚTÍ MLADŠÍHO ŠKOLNÍHO VĚKU

Autor práce: Jana Cholevová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Karel Ochozka

Datum: 8. května 2016

Předložená bakalářská práce se snaží popsat zakotvení hudební výchovy v RVP ZV a navrhuje určité možnosti začlenění průřezových témat do hudební výchovy na prvním stupni základní školy na úrovni ŠVP. Uchopení problematiky a zpracování napovídá, že je autorka v této oblasti osobně zainteresovaná a prokazuje v ní přehled a orientaci.

Autorka práci rozčlenila do čtyř hlavních kapitol a ty pak ještě do podkapitol druhého a třetího řádu. Členění kapitol je přehledné, smysluplné a má logickou návaznost. První kapitola přibližuje čtenáři základní složky hudební výchovy. Protože se nejedná o stěžejní část práce, autorka nezachází do přílišných detailů a podrobností. Druhá kapitola představuje hudební výchovu v Rámcovém vzdělávacím programu pro základní vzdělávání. Jsou představeny i jednotlivé kompetence RVP ZV a možnosti uplatnění HV při rozvoji klíčových kompetencí a začleňování jednotlivých vzdělávacích oblastí do průřezových témat. Ve třetí kapitole je popsán konkrétní ŠVP. Poslední kapitola představuje návrh začlenění průřezových témat do hudební výchovy. Vzhledem k rozsahu práce jsou tyto možnosti realizace popsány v rovině teoretické.

Přestože zvolené téma není v odborné literatuře nijak výrazně zastoupeno, čerpá autorka z 15 relevantních zdrojů, které jsou přehledně uvedeny v závěru práce. Pisatelka prokazuje dobrou schopnost práce s odbornou literaturou na straně jedné a na straně druhé lze velmi snadno identifikovat vlastní přínos pisatelky. Vzhledem k volbě tématu a zaměření práce oceňuji formu a odborný jazyk, který diplomantka používá. Poznámkový a citační aparát je na dobré úrovni.



Práce je standardní svým rozsahem a po formální stránce splňuje všechny fakultní požadavky. Výjimečně se vyskytují drobné překlepy nebo prohřešky proti spisovné češtině (čárky v souvětích). Grafická úprava přispívá k celkové přehlednosti textu a usnadňuje orientaci v práci. Úroveň jazykového zpracování vykazuje výborné schopnosti autorky literárně vyjádřit vlastní myšlenku.

Cíl, který je formulován v úvodu se daří v průběhu textu naplňovat.

Jako vedoucí práce hodnotím kladně zejména:

- pečlivost a odpovědnost autorky,
- schopnost samostatné práce,
- volbu tématu,
- pracovat na zkvalitňování textu.

Závěr:

Hodnocená práce splňuje po formální stránce všechny fakultní požadavky. Z obsahového hlediska považuji text za velmi zajímavý a přínosný. Především oceňuji fakt, že se autorce podařilo velmi dobře zpracovat problematiku, které se dosud nevěnuje přílišná pozornost. Je samozřejmé, a autorka to několikrát zmiňuje, že navržené začlenění průřezových témat do HV je jedním z mnoha možných řešení. Autorka zohledňuje konkrétní školu a její ŠVP. Ale i takto navržené řešení může sloužit jako zajímavá inspirace pro řadu dalších zájemců o tuto problematiku.

Na základě výše uvedených skutečností předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. Její klasifikace by se měla odvíjet z ústní obhajoby – navrhuji klasifikovat známkou výborně.

Mgr. Karel Ochozka